
dokaz pismo našega cesarja ruskemu carju. Princ 
Hohenlohe, ki je nesel pismo v Petrograd, se je vr­
nil ter prinesel našemu cesarju carjev odgovor. Vid­
nega učinka tega zbližanja, ki bi obstojalo v razoro­
ževanju, še ni, Pravijo, da je mnogo neprijateljev 
Avstrije in Rusije na delu, ki bi radi še v zadnjem 
trenotku preprečili zbližanje, s katerim sta tako sreč­
no pričela oba vladarja. Italija se ob vsaki priliki 
vsaja v nas, čeprav je naša zaveznica. Sedaj zahte­
va, da bi naj Avstrija odložila pokroviteljstvo nad 
katoliškim delom Albancev, to se pravi, naj bi se od­
povedala svojemu dosedanjemu vplivu v Albaniji. Ni 
torej čudo, da Avstrija nič prav ne zaupa prijatelj­
stvu Italije in še vedno gleda na to, da ima dobro 
zastraženo mejo proti laškemu sosedu. 

Med Rumunijo in Bolgarijo še sicer ni prišlo 
radi meje do popolnega sporazmnljenja, vendar pra­
vijo, da ni nobene nevarnosti več za vojsko, temveč, 
da se bodo sporne točke mirnim potom poravnale, za 
Kar se pogajanja nadaljujejo. Srbija se trudi, da do­
bi velevlasti na svojo stran, da ji ne vzamejo preveč 
v boju osvojenega ozemlja in ga priklopijo Albaniji. 
Vladni srbski krogi zatrjujejo, da se bodo s papežem 
kmalu začeli pogajati, kako urediti razmere katoliških 
podanikov v Srbiji^ in da jim bodo dali največje ver­
ske svoboščine. 

'Na bojiščih imajo Bolgari pri Cataldči in na 
galipolskem polotoku srečo. Vsako prodiranje Turkov 
so dosedaj še z uspehom odbili. Očividno je nakana 
Turkov, da bi prišli za hrbet Čafaldške bolgarske 
vojne in prinesli obleganim vvuilom v Odriiiu gomoč. 
Toda tudi Dolgan vedo za v.y ftfrŠko pri javo naka­
no, radi tega se sučejo tako, da jim Turek ne pride 
za hrbet, in kjer hoče prodirati, tam ga nalepejo in 
potisnejo nazaj. Odrin obstreljujejo Bolgari, pomnože­
ni s srbskimi četami, z vso silo. Toda dosedaj se 0­
drin še vedno drži. Bolgari so mnenja, da bo Odrin 
kmalu padel, Turki pa, da se bo še dolgo držal. Nam 
ne preostaja torej nič drugega, nego da počakamo, 
kdo bo imel prav. Istotakb je zaradi Skadra, katere­
ga prav pridno obstreljujejo Črnogorski junaki. 

Navdušenje za vojsko pri Bolgarih se ni nič 
zmanjšalo. Le en zgled! 

Trgovska tvrdka Bourov je svoje poslovanje u­
stavila in zaprla svoje prostore, ker se nahaja zdaj 
vseh 45 Članov te rodbine na bojišču. Pripomniti je, 
da so se oglasili za vojaško službo tudi vsi oni člani 
rodbine, ki niso podvrženi vojaški dolžnosti. Skoro 
vsi so rezervni častniki in zdravniki. Dozdaj nobe­
den od njih ni padel, le nekaj jih je bilo lahko ranje­
nih. 

Odrin. 
Obstreljevanje Odrina se neprestano nadaljuje 

z vseh strani, posebno močno se obstreljuje južna in 
vzhodna stran mesta. Bolgari in Srbi so pripeljali 
pred Odrin zopet nove težke oblegovalne topove, iz 
katerih sipljejo venomer na mesto in na utrdbe pogu­
bonosui ogenj. Močno poškodovane so posebno hiše 
ob meji mesta, tudi velika in krasna mohamedanska 
Selim­mošeja, ki je baje najlepša v celi Turčiji, je 
poškodovana. Mesto na več krajih gori, zidovi se ru­
šijo, Bolgari in Srbi pa se korak za korakom pribli­
žujejo mestu. Bolgarske in srbske čete so zasedle po 
hudih bojih vas Panukli in. utrdbo Kaverkej pred Od­
ri nom. Bolgari so že tudi poskusili z zrakoplovi pre­
gledati položaj v obleganem mestu. Po noči je pogled 
na Odrin in okolico zelo slikovit. Ognjene granate o­
svetljujejo obzorje daleč na okoli. Dim in ognjeni pla­
men se visoko vzdigujejo. Celo obzorje je krvavo in 
rdeče ko kri. — Položaj v mestu je obupen. Posebno 
se občuti pomanjkanje soli in krme za živino, Katere 
ne morejo od nikoder dobiti. Prebivalstvo se nahaja v 
mučnem položaju. Od strahu bežijo ljudje z enega 
mestnega dela v drugega, hoteč se skrivati pred smr­
tonosnimi kroglami iz bolgarskih' topov. Vsled po­
manjkanja živeža so začeli ne samo turški vojaki, am­
pak tudi prebivalci mesta jesti meso mačk in psov, 
konjsko meso vživajo le bogatejši in imenitnejši ljud' 
je. Kako dolgo se bo Odrin Še držal, se ne da dolo­
čiti. Bolgari upajo, da ne bo veS dolgo, ko dobijo me­
sto v svoje roke. 

Junak Šukri­paša. 
Poveljnik turške armade v Odrinu se junaško 

drži, dasiravno sme vsak dan pričakovati, da pride 
mesto sovražniku v roke, V obleganem mestu primanj­
kuje soli, petroleja, kurjave in krme za živino. Šukri­

paša je dal postreliti več častnikov, ki so bili zavzeti 
za to, da se uda Odrin Bolgarom. Turški vladi je 
Šukri­paša brzojavil, da se hoče držati do zadnjega. 
Če pa bi vlada predala Odrin Bolgarom, bi on s svo­
jimi četami udaril na Carigrad. Tudi med Bolgari 
vživa Šukri­paša radi svojega junaštva velik ugled. 
Bolgarski častniki so izjavili: „Mi bomo Šukri­paši, 
ko se bo moral udati, izkazali take časti, kakor jih' ni­
smo še nobenemu generalu. Čast je, boriti se s takim 
junakom!" — 

Šukri­paša je bil rojen leta 1854 v Erzerunu v 
Mali Aziji. Njegova rodovina je albanske krvi. Oče 
in stric sta bila častnika. L. 1885 je bil iz vojne šole 
v Carigradu poslan v Nemčijo, Cesar Viljem I, je o 
njem pisal Abdul Hamidu: „Cast je za mojo armado, 
da ima takega častnika v svoji sredi". Pod Hamidom 
je kmalu padel v nemilost. Pa tudi mladoturki ga ni­
so marali, ker je bil strog, pošten in odkrit. "Ko so 
mladoturk; zmagali, je rekel: „Svoboda je pridoblje­
na, armada pa le izgubljena!" Za valija loblastuika) 
v Trinolis ni maral iti, češ, da noče biti za p i s a r ­
ja". Bil je imei.iovan za poveljnika Odrina, kamor je 
dospel 5 dni pred vojno napovedjo. 

Divji Šukri­paša. 
Odrinski poveljnik Šukri­paša se ne kaže samo 

pogumnega, ampak pokaže večkrat tudi svojo divjo 
mohamedanskd naravo. Svoj čas je baje ministrstvu 
Kiamil­paše poslal naslednjo brezžično brzojavko: „V 
turški zgodovini ni generala, ki bi bil tako strahope­
ten', da bi eno najmočnejših trdnjav na s\etu, kak.or. 
Šua je naša, prostovoljno izročil tako krvoločnemu, 
grozovitemu sovražniku. Nikoli se ne bo smelo reči 
o meni, da sem tako sramotno dejanje zakrivil. Raje 
bom naše čete do zadnjega moža žrtvoval in zadnji 
strel svojega revolverja prihranil za­se. Ako bi uvL 
del, da je nadjaljni odpor nemogoč, bom skrbel za to, 
da se 40,000 tukajšnjih Bolgarov spravi s sveta. Že­
ne, otroke in bolnike bi izročil v varstvo tujih kon­
zulatov. Potem bom obrnil svoje topove proti vsem Bol­
garom, proti vsem tistim lepim stavbam, ki so kras 
tega dragega mesta, katerega bom z ognjem in mečem 
izpremenil v ogromen kup razvalin; moji dobri voja­
ki bodo preko ognja v notranjosti mesta in preko smr­
ti zunaj njega prodrli sovražne čete, pa naj tudi šte­
jejo milijone, ter slavno umrli ali pa zmagoslavno za­
pustili te razvaline­." 

Čataldča. 
Pri Cataldči dozdaj Še ni prišlo do kakega več­

jega boja, vendar pa pokajo puške neprestano. Tur­
ki so že večkrat poskusili napasti Bolgare in jih po­
tisniti nazaj, pa so bili vsakokrat premagani. Zadnje 
dni prejšnjega tedna so Turki pri reki Karasu sku­
šali priti Bolgarom za hrbet, a so jih ti zopet prema­
gali, tako, da so se morali Turki v divjem begu u­
maKniti v svoje utrdbe. Bolgari so svoje stališče pri 
Cataldči tako utrdili, da Turki nikjer ne morejo Bol­
garom priti do živega in jih resno napasti. Kakor se 
poroča iz Carigrada, je baje Enver­beg pri mestu Ro­
dosto ob Marmaj­skom morju izkrcal 20.000 vojakov, 
da bi delal težave Bolgarom; o kakem njegovem u­
spehu pa tudi turška poročila ne vedo poročati. — 
Sploh pa ravnajo Bolgari zelo previdno. Pri Catald­
či poprej nočejo izzvati večjih bojev, dokler Odrip ni 
v njihovih rokah'. Med tem pa odbijajo vse turške na­
pade in zavračajo vse turške poizkuse. Dne 9. feb­
ruarja so skušali Turki pri mestu Podima ob Črnem 
morju izkrcati nove čete, ki so jih pripeljale turške 
ladje iz Karaburma v Mali Aziji. Bolgari so takoj 
napadli izkrcane čete, vkljub temu, da so turške lad­
je streljale na­nje. Izkrcane čete so bežale v neredu 
nazaj na ladje, Turki so imeli 25 mrtvih, 16 pa so jih 
Bolgari vjeli. Na bolgarski strani je bilo 18 ranjenih 
in 3 mrtvi. — V Izmidu v Mali Aziji imajo baje pri­
pravljenih Turki 50.000 mož, da jih pošljejo na boji­
šče. 

Zmaga Bolgarov na polotoka Galipoli. 
Bolgari so zopet pokazali, da so narod 

junakov, Turki in ves svet je pričakoval, da se bode 
sedaj najpoprej začeli krvavi boji pri Cataldči. A 
Bolgari, Ki sO v prejšnji vojski Turke s svojimi pre­
drznimi načrti marsikje presenetili, n. pr. pri Lozen­
gradu, so se sedaj naenkrat pojavili kot zmagovalci 
nad Turki na polotoku Galipoli ob morski ožini Dar­
danele. Poveljnik bolgarske armade je dobil poročilo, 
da se na polotoku Galipoli zbira močna turška arma­

Velesile dosedaj Še mirno zasledujejo razvoj voj­
sko na Balkanu. Poročati jo le toliko, da se vedne 
bolj potrjuje vest o precejšnjem zbližanju Anglije in 
Nemčije, Glavna točka sporazumljenja med njima je 
da bosta svoje brodovje pomnoževali dogovorno, ven­
dar bo prepustila Nemčija Angliji prednost. Da se j( 
tudi med Avstrijo in Rusijo izvršilo zbližanje, je bil 

Vojska. 



da pod poveljstvom Fakri­paše, namreč cela izmidska 
divizija, ojačena z mnogimi maloazijskimi bataljoni 
in 1000 mož prostovoljnih čet pod poveljstvom Fethi­
bega. Ta armada je taborila ob reki Kavak, to je na 
gornjem koncu galipolskega polotoka. V Carigradu so 
upali, da bodo prišle te čete za hrbet bolgarsko­srb­
ski armadi pri Cataldči ter bodo skušale prekiniti 
zvezo med odrinsko in čataldško armado. Bolgarsko 
vojno poveljstvo je na podlagi teh vesti zaukazalo 
zboru 50.000 mož, ki je taboril pri Dimotiki, južno od 
Odrina, da udari proti jugu, poišče turško armado na 
galipolskem polotoku ter jo skuša odb.ti. Med bolgar­
sko armado so se nahajali tudi srbski in makedon^ 
ski bataljoni. V torek, dne 4, februarja zjutraj se je 
bitka začela; razširila se je tako, da se je vršila na 
15 km dolgi bojni črti, to je od saroškega zaliva E­
gejskega morja pa do Šarkoja ob Marmarskem mor­
ju. Bitka je trajala skoro cela 2 dneva. Prvi dan, so 
Turki svoje postojanke trdovratno branili. V noči od 
torka na sredo so dobili Bolgari novo pomoč. V sre­
do zjutraj so turške čete začele napad na bolgarsko 
armado ob reki Kavak. Bolgarsko kbnjeništvo je ob 
Marmarskem morju pritisnilo z vso silo na Turke, in­
lanterija in topništvo pa sta se navalila na glavno 
turško armado. Turki so se začeli umikati. Sprva so 
se umikali v popolnem redu, ko pa jih je naskočila 
bolgarska konjenica, se je umikanje turške armade 
izpremenilo v divji beg. Bolgarska konjenica je z go­
limi sabljami napravila med bežečimi Turki grozen 
nered. Bolgari so zajeli en maloazijski bataljon, ki je 
zaostal za drugimi. Bolgari so Turke na begu nepre­
stano zasledovali in zasedli utrjeni kraj Talke Makoj. 
Turki so bežali do utrjenih postojank pri Bulajirju, 
kjer je ozemlje med Egejskim in Marmarskim morjem 
široko komaj 5 km. Nato so Bolgari začeli takoj oble­
gati turške utrdbe pri Bulajirju. Turki so izgubili v 
tej bitki 15.000 mož, mrtvih in ranjenih. Bolgari so 
zasedli tudi mestece Mihofdo in. Šarkoj ter imajo se­
daj v svoji posesti večji del evropskega obrežja Mar­
marskega morja. Turška topničarka „ZahaI" je stre­
ljala z morja na bolgarske Čete, a Bolgari so ji tako 
dobro odgovorili, da je morala odpluti. Grške ladje 
vozijo neprenehoma srbske vojake na galipolski pol­
otok, Turki bežijo z Galipolija. 

Na galipolskem polotoku se je že tudi vršila 
druga bitka me'd Turki in Bolgari. V soboto, dne 8. 
februarja, so namreč Turki iz trdnjave Bulajir na­
padli Bolgare. Prišlo je do ljutega boja, ki je trajal 
do 3. ure popoldne. Turki so bili zopet premagani in 
so bežali nazaj v Bulajir. Izgube Turkov so velike. 
Na bojnem polju je ležalo veliko število mrtvih in ra­
njenih, med mrtvimi je 20 turških Častnikov. Turki so 
pustili na bojišču mnogo pušk in topov. Učinek bol­
garskih topov in naskok infanterije je bil za Turke 
naravnost uničevalen. Tudi bolgarske izgube so pre­
cejšnje. Pri Šarkoju so hoteli Turki izkrcati nove Če­
te; 20 turških ladij je pripeljalo v pristanišče. Bolga­
ri so prve čete, ki so se izkrcale, napadli in jim pri­
zadjali velike izgube. Ladje so pobegnile. 

Bolgari imajo namen, vzeti Turkom na gali­
polskem polotoku utrdbe ob Dardanelah, ki so sicer 
močne, pa tudi stare, da bi potem grške ladje mogle 
skozi Dardanele v morsko ožino in izkrcavale bol­
garsko­srbsko in grško vojaštvo za CataldČo pred Ca­
rigradom. Ce se Bolgarom posreči, premagati Turke 
na galipolskem polotoku, In ta načrt se jim bo skoro 
gotovo posrečil, potem pa bodo balkanske zvezne dr­
žave imele ključ do Carigrada, ker bodo mogle tur­
ški Čataldčki armadi pasti za hrbet. 

Boi za Skader. 
Boj za Skader traja dalje. Glavno poveljstvo 

oblegovalne armade je prevzel kralj Nikolaj sam. Ne. 
kateri listi so poročali, da je med Turki v Skadru 
nastala nezadovoljnost proti poveljniku Riza­begu in 
da je bil ta zavratno umorjen. Druge vesti pa zopet 
pravijo, da je Riza­beg hudo obolel in da je prevzel 
poveljstvo Skadra Essad­paša. Ta je poslal dne 5. t. 
m. v Črnogorsko taborišče svoje odposlance, po kate­
rih je dal sporočiti, da je baje še­le sedaj izvedel c 
sklenjenem premirju. Dva črnogorska odposlanca sta 
nato odgovorila Essad­paši, da je premirje že odpove­
dano in da se zopet začne vojska­ Črnogorcem pred 
Skadrom je prišel na pomoč tudi del srbskih Čet iz 
LeŠa. Srbi s svojimi velikimi oblegovalnimi topovi u. 
spešno obstreljujejo Taraboš in tudi mesto. Kralj Ni­
kolaj je pohvalil junaštvo srbskih častnikov in arma­
de, — Dne 7, februarja se je začel glavni naskok na 
Skader in goro Taraboš, Nad 200 težkih topov bru­
ha ogenj na Turke na celi Črti. Kralj Nikolaj je s 
svojim štabom zasledoval potek boja z nekega griča. 
Kcje počil prvi strel, je kralj vstal, snel svojo čepi­
co in dejal: »Vsemogočni Bog, pomagaj danes meni 
in mojemu narodu!" ter se nato prekrižal. Godba je 
zaigrala črnogorsko narodno himno, navzoči pa se 
klicali kralju navdušeni ,,Živio!" Boj se je razvil z 
vso ljutostjo, Turki so na Črnogorski ogenj slabo od­
govarjali. Turška baterija na gori Muselni je umolk­
nila, na kar je črnogorska infanterija goro z bajonet­
nim naskokom zavzela. Cez pol ure so Črnogorci za. 
sedli tudi utrdbo Gajtani. Okoli poldneva je padla tu­
di utrdba Bušat v roke Črnogorcem. Domneva se, da 
Turkom v Skadru primanjkuje streljiva. Vreme okro^ 
Skadra je zelo slabo. Nastal je hud mraz, ki zelo o­
težkočuje gibanje oblegovalnih Čet. 

Po večdnevnem ljutem boju se je Črnogorcem 
in Srbom posrečilo Osvojiti si važno trdnjavo Mali 
Bardanjol. V črnogorski armadi vlada veliko veselje 
radi zavzetja te važne predskadrske utrdbe, od ko­
der lahko Črnogorci obvladajo vse bližnje turške po­
stojanke in lahko tudi obstreljujejo mesto samo, Črno. 

gorci so imeli v bojih za Bardanjol 2500 mrtvih in 
ranjenih. Na turški strani pa je padlo 4000 mož, ka­
tere so pustili Turki ležati na bojnem polju. Skupno 
imajo črnogorsko­srbske čete od začetka drugega dela 
vojske baje G000 mrtvih in ranjenih, kar priča, da so 
boji za Skader res silno vroči. Boj za goro Taraboš 
in utrdbo Brdica divja že več dni, Črnogorci in Sr­
bi se vedno bolj približujejo Skadru. Pričakuje se, 
da se mesto ne bo moglo več dolgo ustavljati oblego­
valcem. 

Grki. 
Boji med Grki in Turki so zadnji Čas bolj u­

tihnili. Grki obleaajo mesto Janino. Mesto je od 
vseh strani obkoljeno. Prebivalstvo v mestu trpi po­
manjkanje, ker primanjkuje najpotrebnejšega živeža. 
— Grške ladje križarijo na tihem v bližini Dardanel 
in prežijo na turške ladje. 

Novo povelje generala Savova. 
Vrhovni poveljnik bolgarske armade, general 

Savov, je izdal na bolgarske čete sledeče dnevno po­
velje: ,, Turki so s svojim postopanjem pri mirovnih 
pogajanjih dokazali, da so sklenili premirje samo za­
to, da bi s tem pridobili čas. Vendar pa so se zelo 
zmotili, če so mislili, da bodo na ta način ojačili svo­
jo armado. Toda tudi bolgarska armada je porabila 
premirje za to, da se je na primernih krajih ojačila 
in pomnožila ter se preskrbela s potrebnim živežem 
i u strelivom. Naša armada je sedaj močnejša in sil­
nejša kot kdaj prej, dočim so turške čete razdvojene 
in slabotne. Bolgari, vrzite se pa sovražnika in po­
ženite turške 'divjake črez morje!" 

Turkom je zmanjkalo drobiža. 
Turki se nahajajo tudi vvelikih denarnih škrip­

cih. Vojska požre mnogo denarja, katerega, pa Tur­
kom silno primanjkuje. Državne kaše so prazne, po­
sojila pa turški državniki tudi ne morejo nikjer do­
biti. Lotiti se hočejo zadnjega sredstva, Z Angieži so 
se začeli pogajati radi prodaje starega turškega sul­
tanovega troha, ki je iz Čistega zlata. T a tron so 
Turki 1, 1514 vzeli Perzijcem kot vojni plen. Ceno so 
nastavili za ta tron 20 milijonov kron. 

Skrb bolgarske vlade za družine. 
Na Bolgarskem je mnogo družin, katerim so 

padli na bojiščih očetje, bratje ali drugi moški člani, 
>ki so družini poprej skrbeli za kruh. Bolgarska vla­
| d a obrača posebno skrb na te družine. Vlada je na­
iročila, da se daje družinam potrebna podpora, da se 
fmorejo doživeti. Poleg dosedanje redne podpore pa 
I se mora tistim družinam., ki so ostale popolnoma sa­
j, me brez kakega moškega člana, poskrbeti tudi za po­
iinladno setev. Notranje mbiistrstvo je občinam naro­
fČilo, da se morajo tem ch/tižinain zorati njive, seme 
| p a se dobi po znižani ceni od države potom gospo­
d a r s k i h organizacij. Za novoosvobojene kraje se bo­
$do dala semena popolnoma brezplačno, kakor se za 
r.te kraje sploh vse stori, kar je le mogoče, da prebi­

valstvo Čim bolj občuti blagoslov osvobojenja, 

V osvojenih mestih. 
Več mest, ki so po zmagoviti bolgarski vojski 

prešla v bolgarske roke, je na vlado v Sofiji vložilo 
prošnjo, da smejo svoja, po večini turška imena, iz­
premeniti v bolgarska. Nekatera mesta se hočejo od­
slej imenovati po kakem bolgarskem generalu ali car­
skih, princih. Ministrstvo je tem prošnjam ugodilo. V 
osvobojenih krajih se vkljub krvavim nasledkom voj­
ske vrše med krščanskim ljudstvom mnoge slavnosti 
na čast bolgarskim zmagam. Ljudstvo povsod z veli­
kim veseljem pozdravlja zmagovite bolgarske čete. — 
Mestni svet v Sofiji je sklenil, da imenuje nekatere 
ulice po znamenitih krajih vojske, n pr. Lozengraj­
ska, Liileburgaška, Cataldška ulica itd. 

Dar bratu in hvaležnost bratska. 
Slovenci so kot najmanjše slovansko pleme sto­

rili v korist »Rdečega križa" na Balkanu več, kakor 
bi bilo pri njihovih skromnih sredstvih mogoče pri­
čakovati. Marsikateri kmet ali delavec si je odtegnil 
takorekoč od svojih ust, da bi nekoliko olajšal velike 
bolečine ranjenih bratov in veliko bedo zapuščenih 
vdov in sirot onih junakov, Ja so padli v boju proti 
Turkom za sveti križ in zlato svobodo. Oni so dobi­
li svoje težke rane, ker so šli pomagat bratom, da bi 
jih rešili, izpod turškega jarma. Oni so šli v boj za 
brate po veri in narodnosti. Bila je torej sveta dolž­
nost vsakega kristjana in vsakega Slovana, da jim 
podeli svojo pomoč posredno ali neposredno, Iz slov. 
krajev so prišli zdravniki, prihajali so darovi v de­
narju, obleki, posteljini itd. Bolgari, Srbi in Črnogor­
ci so bili obdarovani in srčno hvaležni za to prebla­
gim dariteljem. Se potomci sedanjih hrabrih junakov 
in njihovih rodbin se bodo s hvaležnostjo spominjali 
onih oddaljenih bratov, živečih v raznih pokrajinah, 
ki niso pozabili vojskujočih se kristjanov proti krute­
mu sovražniku na Balkanu. Saj je isti sovražnik pred 
vivimi stoletji pustošil tudi po slovenskih deželajh, o 
čemur nam pripoveduje ne samo zgodovina, ampak 
pak tudi pravijo slovenske parodne pripovedke in na­
rodne pesmi. Naravno je torej, da je vskipela naša 
kri, ko se je objavila vojna proti Turkom in da je 
vsakdo želel zmage krščanskemu orožju, da divji Tur­
čin ne bo nikdar več teptal slovanske zemlje! In Slo­
venci, Če drugače niso mogli več pomagati kristja­
nom, molili so za njihovo zmago in darovali po svojih 
močeh, spominjajoč se pogosto: „Zr;io do zrna poga­
ča, kamen do kamna palača." 

Prof. A. B e z e n š e k", Sofija. 


